

**УДК 334.78:338.49**

**Машлій Г.Б., Статкевич О.А.**

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя

## **ОСОБЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ УПРАВЛІННЯ МІСЬКИМ РОЗВИТКОМ**

**Mashliy H., Statkevych O.**

### **FEATURES AND PROSPECTIVE DIRECTIONS OF URBAN DEVELOPMENT MANAGEMENT**

Управління міським розвитком є складним, комплексним та багатогранним процесом, що вимагає використання системних підходів і залучення різноманітних учасників до його забезпечення. Необхідною передумовою формування умов ефективного управління міським розвитком в Україні є усвідомлення світових тенденцій, а також використання закономірностей розвитку даної громади.

При розгляді поняття міського розвитку слід враховувати наступні його особливості: він виступає у якості безперервного процесу; забезпечується завдяки спільним зусиллям учасників громади; передбачає налагодження дієвого партнерства влади міської громади й бізнесу; базується на врахуванні місцевих конкурентних переваг; економіка муніципалітету при цьому виступає рушійною силою міського розвитку, його двигуном; націлений на зростання стандартів життя у громаді; критерієм ступеня розвитку виступає рівень задоволення потреб членів міської громади. При визначенні перспективних напрямів управління міським розвитком слід брати до уваги і те, що процес реформування системи публічного управління передбачає активне залучення громадськості до забезпечення розвитку громад, формування ефективно діючих інститутів громадянського суспільства. Жителі повинні залучені не лише до процесів управління поточними справами міста, але у до формування бюджетів участі й стратегічного планування розвитку громади.

Управління міським розвитком також буде ефективним лише за умови формування когорти місцевих політиків, працівників органів місцевого самоврядування, що володіють сучасними знаннями, уміннями та навичками, і здатні самовіддано працювати на благо жителів громади у нелегких умовах сьогодення. Передумовою міського розвитку при цьому також виступає формування дієвого економічного механізму його забезпечення, всебічна підтримка діючого у громаді бізнесу, сприяння подальшого розвитку підприємництва, залучення інвестицій та забезпечення доступу до фінансування, підвищення привабливості території міста, зростання якості його інфраструктури, збереження довкілля, розвиток людського капіталу громади, формування ефективної мережі інформаційних потоків.

#### **Список використаних джерел:**

1. Місцевий економічний розвиток у територіальних громадах: корисні поради та кращі практики. URL: [https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/717/MER\\_2021\\_WEB.pdf](https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/717/MER_2021_WEB.pdf)
2. Управління розвитком об'єднаних територіальних громад на засадах громадської участі: навч. посіб. / [О.В. Берданова, В.М. Вакуленко, Н.М. Гринчук, В.С. Колтун, В.С. Куйбіда, А.Ф. Ткачук] К. : 2017. 129 с.
3. Інструменти розвитку об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації влади / за заг. ред. В.М. Олуйко. Київ: Ваіте, 2017. 432 с.